

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 9 (419)

Суббота, 10 марта 1951 г.

Цена 20 коп.

## Международный женский день

Международный женский день — 8 марта труженицы Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного подъема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма.

Большая роль в этом строительстве принадлежит советским женщинам, принимающим активное участие во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни Советского Союза. Большевистская партия обеспечила женщинам нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на высоту, недосягаемую для женщин капиталистических стран. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полноценными хозяевами своего государства, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных советских патриотов добросовестно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и новостройках, повышают свое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда.

Женщины-колхозницы активно борются за подъем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всенародное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах,

Женщина в ССР стала большой культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, культуры и искусства все более возрастает. В Советском Союзе насчитывается около 60 тысяч женщин — научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях.

Многие женщины работают в области литературы и искусства, создают высокодидактические художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя Родины.

Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохранении. В ССР 945 тысяч женщин-учителей воспитывают учащихся нашей школы в духе советского патриотизма и коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191 тысяча врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины, в мире созидающего труде высоко

оцениваются коммунистической партией и советским правительством. 70 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза, 1.988 женщинам — звание Героя Социалистического Труда; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

Женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение — будущность нашей Родины, — окружена в нашей стране постоянной заботой.

Советская женщина широко участвует в управлении государством. 208 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета ССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик, и более полумиллиона — в местные Советы депутатов тружеников.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и приобщение их к активной общественной деятельности.

В то время как женщины Советского Союза и стран народной демократии встречают день 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран отмечают этот день в условиях дальнего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права тружеников.

Международный женский день труженицы всего мира проводят в обстановке усиления борьбы против угрозы новой мировой войны, подготовляемой американо-английскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корее. С каждым днем растет активность народных масс, поднимающихся в защиту мира, растет и крепнет организованный фронт сторонников мира, возглавляемый великим Советским Союзом.

Все возрастающей силой в борьбе за мир и демократию является международное движение женщин. В авангарде этого могучего движения стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии. Долг советских женщин — еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщиными капиталистических стран, вместе с ними усилить борьбу за мир во всем мире, за патриотизм народов, против кровавых поджигателей новой войны.

Советские женщины всегда шли и впереди будут идти в передовых рядах борцов за мир, за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ 8-го МАРТА

8 марта в Большом актовом зале состоялось торжественное заседание профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Московского ордена Ленина химико-технологического института им. Менделеева, посвященное празднованию Международного женского дня.

Среди членов президиума собрания — лучшие женщины института: профессор Елизавета Михайловна Александрова, Аустра Христофоровна Лихарева, Нина Дмитриевна Корнилова, аспирант Людмила Андреевна Касаткина, студентки Свечкина, Ширкевич и др.

Заседание открыло председатель месткома Б. И. Степанов.

С докладом о Международном женском дне выступила доцент Евгения Юлиановна Орлова. В своем докладе т. Орлова обрисовала историю возникновения празднования Международного женского дня, положение женщин в нашей стране до и после Октябрьской социалистической революции. На большом практическом материале тов. Орлова показала громадный рост значения женщины в общественно-политической и народнохозяйственной жиз-

ни страны. Женщины Советского Союза, в отличие от женщин зарубежных стран, имеют не только формальное, но и фактическое равенство с мужчинами. За годы советской власти возросла роль женщин в развитии науки. Среди профессорско-преподавательского состава нашего института — 86 женщин, из них два профессора, 13 доцентов и 71 аспирант.

Женщины нашей Родины активно участвуют в управлении государством. Почетного звания народного депутата удостоены воспитанницы нашего института Зоя Ивановна Солдакова (депутат Верховного Совета РСФСР), Надежда Удовиченко (депутат Верховного Совета УССР), аспирант института Людмила Касаткина (депутат Моссовета), Нина Дмитриевна Корнилова (депутат районного Совета), Валентина Журавлева (депутат районного Совета).

Торжественное заседание приняло приветствие вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину. Текст приветства зачитала профессор Е. М. Александрова.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

Женщины Советского Союза и стран народной демократии — передовой отряд демократического движения женщин за мир во всем мире.

## На конференции ВЛКСМ института

4 марта в Большом актовом зале состоялась общегородская конференция ВЛКСМ, посвященная идеино-политическому воспитанию молодежи и выдвижению делегатов на Х конференцию ВЛКСМ Советского района.

С докладом об идеино-политическом воспитании молодежи института выступил секретарь комитета ВЛКСМ института тов. Э. А. Кириченко. Он отметил, что за последнее время наша комсомольская организация значительно улучшила свою воспитательную работу. С помощью кафедр основ марксизма-ленинизма и политической экономии удалось добиться перелома в отношении студентов к изучению этих дисциплин. Если в прошлом году происходили пересдачи экзаменов по социально-экономическим дисциплинам, то в этом году количество таких случаев резко уменьшилось.

Значительную роль в идеино-политическом воспитании молодежи сыграли теоретические конференции и открытые комсомольские собрания, посвященные общеполитическим вопросам, коммунистической морали, превосходству социалистической культуры над буржуазной и др. Шире и принципиальнее стала освещаться жизнь института стенной печатью факультетов и многотиражкой «Менделеевец».

Наряду с этими успехами, — продолжал тов. Кириченко, — в политко-воспитательной работе имеется еще ряд существенных недостатков и пробелов. Плохо выполняется решение XVI пленума ЦК ВЛКСМ и XI съезда комсомола об изучении комсомольцами основ марксизма-ленинизма и политэкономии. 35% комсомольцев имеют неудовлетворительные оценки или вынуждены передавать основы марксизма-ленинизма и политэкономии. Часты еще в нашей комсомольской среде факты недобросовестного отношения комсомольцев к учебе, факты некультурного поведения в быту. Это говорит о слабой работе комитета комсомола по повышению общекультурного уровня студентов.

По докладу т. Кириченко развернулись оживленные прения. Делегаты конференции подвергли резкой критике политко-воспитательную работу как комитета комсомола, так и факультетских бюр. У членов курсовых бюр нет чувства ответственности за работу на курсе.

Тов. Черноплеков призывал студентов активнее включаться в работу Научного студенческого общества. Передовая советская молодежь, — отметил тов. Черноплеков, — должна работать над обогащением себя знанием.

ними, чтобы стать хорошими специалистами. Комитет комсомола мало внимания уделяет привлечению студентов к научным исследованиям, плохо помогает НТСО в его работе.

Тов. Ивановский остановился на политико-воспитательной работе курсового бюро. Комитет комсомола совсем не интересуется политической грамотностью комсомольского актива, в частности комсоргов, а ведь комсоргам поручается ответственная задача воспитания комсомольской группы. Известно ли бюро, например, что комсорги тт. Полякова (14 группа III курса) и Чиликиди (26 группа I курса) совсем не читают газет?

Тов. Закгейм, говоря о культурном воспитании студенчества, подчеркнул, что ни комсомольская организация, ни профессорско-преподавательский состав института не пытаются заниматься молодежью, привлечь ее к занятиям наукой путем широкой пропаганды изучаемых дисциплин. У нас в институте отсутствует творческое обсуждение интересных научных вопросов. Основная наша задача — привить молодежи горячий интерес и любовь к научной работе.

Тов. Голоболов упрекал комитет ВЛКСМ в том, что он совсем не помогает ДОСАВУ.

Директор института профессор Н. М. Жаворонков в своем выступлении указал на необходимость углубленного изучения социально-экономических дисциплин. Нужно шире использовать в нашей работе достижения нашей страны в области техники, науки, культуры, музыки. Необходимо обращать внимание на изучение классиков иностранной и русской литературы. Мы должны воспитывать молодежь в духе патриотизма на примере наших ученых. Наша задача — не только самим обогащаться знаниями, но и передавать их массам.

Тов. Александров отметил, что комитет комсомола совсем не занимается студентами-комсомольцами V курса. Студенты этого курса не изучают социально-экономических дисциплин, а комитет ВЛКСМ не контролирует их самостоятельную работу над повышением идеино-политического уровня.

Об отсутствии работы со студентами, проживающими в Жаворонках, сказал в своем выступлении тов. Сильбер.

Тов. Маяниц указал на формализм в работе комитета ВЛКСМ. Комитет два раза собирает комсомольские активы для обсуждения вопросов уч-

бы. Эти собрания никакой пользы не приносили, а отняли много времени. Мы плохо используем людей, — сказал тов. Маяниц, — которые вели большую общественную работу в школе. Плохо контролируем учебу и дисциплину комсомольского актива.

Тов. Трофимова говорила об учебе комсомольского актива. Учеба актива — дело важное и нужное, и этому вопросу надо уделять много внимания. Тов. Трофимова отметила также слабое руководство со стороны комитета курсовыми бюр.

Выступивший в прениях заведующий кафедрой политэкономии доктор И. С. Зотов указал на необходимость усиления работы с комсоргами. Центром всей учебной работы является группа, и комсоргу принадлежит большая роль в повышении успеваемости группы.

Секретарь РК ВЛКСМ Советского района Г. А. Ягодин, отмечая случаи аморального поведения некоторых студентов, сказал, что поведение таких товарищ, как Смольников, Эппель, Стифеев, — упрек комсомольской организации. Эти явления могли возникнуть только на почве нашей беспечности.

Тов. Ягодин отметил также, что иногда нам не хватает требовательности в работе. Одной из форм политического воспитания является борьба с такими аморальными поступками, как списывание, пользование шпаргалками, подсказывания на экзаменах. Комсомольский актив должен на личном примере воспитывать комсомольцев.

Тов. Ягодин коснулся необходимости неустанного повышения культурного уровня студенчества. Комсомольская организация должна бороться за выполнение решения ЦК ВЛКСМ о том, чтобы не было ни одного студента, не знающего биографии товарищей Ленина и Сталина. В заключение тов. Ягодин выразил уверенность в том, что комсомольская организация МХТИ им. Менделеева справится со стоящими перед ней задачами и по праву будет считаться лучшей в районе.

Конференция избрала делегатов на X отчетно-выборную комсомольскую конференцию Советского района. Избраны тт. Лимно (первый секретарь райкома ВКП(б) Советского района), Кириченко, Степанова, Ганшина, Кудинцева, Трофимова, Поручиков, Морозов, Казина, Амосова, Попова, Сельская, Ермолаев, Жаворонков, Ливанов, Ходаковский, Лапинский, Маяниц, Равич, Ширкевич, Хананашвили, Ягодин, Кедровский, Ивановский, Черноплеков, Свечкина, Синицына, Булатникова, Загорская, Сагайдак, Мясова, Гильденблат, Бельский, Карталов, Смирнова, Лоссиевская, Тужикин, Касаткина, Государева, Левинкин, Хардамова, Шевалдышев, Плотников, Гузенко, Анохин.



В новом читальном зале института.

# ЛУЧШИЕ ЖЕНЩИНЫ ИНСТИТУТА

В связи с Международным женским днем 8 марта за успехи в производственной и общественной работе дирекцией института объявлена благодарность следующим сотрудникам института:

Профессору Е. М. Александровой, доценту Е. Н. Алексеевой, гл. врачу Н. Д. Алимовой, бухгалтеру Е. Г. Александровской, лаборанту М. Г. Афониной, библиотекарю Т. Л. Барташеву, бухгалтеру В. В. Белусовой, ст. лаборанту Р. О. Бакст, ассистенту В. А. Борк, лаборанту А. К. Болдыревой, лаборанту А. Н. Буш, препаратору Р. А. Бедердиновой, лаборанту О. И. Бобылевой, диспетчеру М. Н. Волковой, дворнику М. Н. Волковой, лаборанту Е. В. Васильевой, кочегару А. И. Веселкиной, ст. лаборанту М. И. Вороновской, кладовщице В. И. Грузиновой, уборщице В. Г. Глебовой, лаборанту А. М. Гианиновой, аспиранту А. М. Гречанику, ст. препаратору М. Н. Грудинцевой, лаборанту С. П. Гаак, ст. преподавателю М. М. Гольман, ст. преподавателю В. М. Гласко, аспиранту А. П. Глазковой, ассистенту З. И. Гурецкой, мл. н. сотруднику Л. А. Гавриловой, секретарю Е. А. Домогатской, аспиранту В. П. Дубиной, лаборанту Н. В. Даниловой, лаборанту Р. И. Давыдовой, преподавателю Е. М. Добривиной, уборщице К. С. Ефимовой, лаборанту А. В. Евдокимовой, лаборанту К. Ф. Ефимовой, уборщице А. Р. Жуковой, аспиранту Н. А. Журавлевой, лаборанту И. П. Жуковой, преподавателю Л. Г. Журовой, ассистенту Г. А. Зубовой, уборщице М. С. Зориной, уборщице А. П. Засосовой, секретарю Т. В. Ивановой, зав. канцелярией Е. П. Исаевой, лаборанту А. С. Ильинской, лаборанту Н. С.

Ионовой, вахтеру К. А. Крючковой, вахтеру Е. П. Красиковой, уборщице А. Г. Кудряшовой, уборщице Е. К. Капраловой, доценту А. И. Камневой, лаборанту А. Д. Котовой, лаборанту В. И. Куликовой, кочегару А. Ф. Кузнецовой, ассистенту Е. В. Киселевой, ассистенту И. А. Касаткиной, лаборанту Е. Т. Кириюхиной, ст. препаратору А. Г. Кудряшевой, лаборанту Л. И. Кислицыной, уборщице Н. И. Козловой, ассистенту Т. В. Клушиной, ассистенту Н. М. Кулешовой, ст. препаратору Н. В. Карапеевой, ст. лаборанту А. М. Капустиной, препаратору А. Г. Косенковой, лаборанту Е. Н. Карповой, лаборанту Б. С. Краливнер, лаборанту А. П. Кириенко, и. о. зав. библиотекой Л. Н. Кнорринг, зав. кафедрой А. Х. Лихаревой, мл. н. сотруднику А. М. Лагузиной, ст. инспектору З. Д. Ласточкиной, инспектору Т. Н. Лосевой, уборщице В. А. Лызиной, библиотекарю А. Н. Михайловой, библиотекарю С. Я. Мойсеевич, ассистенту Е. В. Милютовой, мл. научн. сотруднику К. И. Марченко, доценту И. В. Мачинской, лаборанту А. М. Маркиной, аспиранту З. М. Мещеряковой, лаборанту В. М. Николаевой, ассистенту Г. Д. Нессоновой, ст. лаборанту Е. С. Новоселовой, ассистенту К. Н. Оселько, доценту Е. Ю. Орловой, преподавателю Е. Ф. Орловой, уборщице Е. З. Очневой, ассистенту О. С. Постеповой, ассистенту З. В. Преображенской, ст. лаборанту З. Ф. Пенкер, секретарю З. В. Павловской, коменданту В. Е. Поляковой, уборщице Н. А. Пиматовой, доценту Н. С. Рассудовой, лаборанту К. П. Рождествиной, лаборанту Х. Ш. Рабинович, лаборанту А. Н. Роговой, ассистенту Е. Л. Яхонтовой, ст. лаборанту Н. В. Янкилевич.

## Депутат Моссовета

Великая Октябрьская революция, навсегда раскрепощившая женщин нашей страны, дала советским женщинам равные права с мужчиной. В нашей стране женщины предоставлены все условия для развития их творческих возможностей.

Трудолюбивая, скромная девушка Люся Касаткина, имя которой знакомо каждому студенту нашего института, может служить блестящим примером того, как женщина нашей Родины использует права, дарованные Сталинской Конституцией, и каких успехов она может добиться при добросовестном отношении к своим обязанностям.

С первого дня поступления в институт Люся умело совмещала учебу с общественной работой. Она всегда отлично училась, но вместе с тем несла и большие общественные нагрузки. Она была комсоргом, затем членом и секретарем бюро ВЛКСМ, с 1947 года она избрана депутатом Московского городского Совета депутатов трудящихся.

В 1950 году, закончив институт и получив диплом с отличием, Люся поступила в аспирантуру. И в аспирантуре она продолжает так же настойчиво и трудолюбиво учиться, как делала это в свои студенческие годы. Попрежнему продолжает она активно участвовать и в общественной жизни института. Пользующаяся заслуженным авторитетом среди студенческого коллектива Менделеевки,

Люся вновь избрана членом комитета ВЛКСМ.

В декабре 1950 года народ вновь оказал ей высокое доверие, и она единогласно избрана депутатом Московского городского Совета депутатов трудящихся.



Люся Касаткина — достойный пример для нашей советской молодежи. В день 8 марта пожелаем ей дальнейших успехов! А. ГЛАЗКОВА.

## Честь советского студента

Под руководством партии большевиков наша страна идет по пути к коммунизму. И чем ближе мы к заветной цели, тем острее встает вопрос об усиливших воспитательной работы среди наших студентов, молодых строителей коммунистического общества, которые понесут в массы культуру, привитую институтом.

Особое значение в воспитании молодого человека имеет борьба с пережитками прошлого, которые до сих пор еще есть в нашей студенческой среде.

Партия и правительство проявляют исключительную заботу о студентах. Во Всеславском общежитии еще в 1946 году было очень много недостатков. А уже в 1949 г. наше общежитие заняло второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании вузов и студгородков. Живущие в общежитии во Всеславском студенты института имеют все условия для работы и отдыха.

И вот теперь, когда материальная сторона быта студентов обеспечена, встает вопрос об усилении их культурного воспитания. Вопрос этот давно уже назрел, но был поднят, к сожалению, только на заседании

гальтеру П. В. Снегиревой, бухгалтеру А. С. Спиваковой, ст. кассиру М. В. Сергеевой, уборщице Н. А. Сильяновой, доценту Е. В. Соколовой, ст. лаборанту Е. Д. Семеновой, уборщице Е. С. Савиновой, доценту Н. М. Селивановой, уборщице Ф. И. Степановой, преподавателю А. И. Сушицкой, преподавателю Е. Ф. Сусловой, лаборанту А. М. Сальниковой, аспиранту Т. В. Смирновой, уборщице Д. Г. Силоновой, препаратору А. И. Серебряковой, лаборанту Л. К. Соловьевой, ст. лаборанту В. Я. Солониной, ассистенту А. С. Соловьевой, аспиранту В. Г. Соловьеву, раб. бюро пропусков В. О. Трубинской, зам. гл. бухгалтера П. Г. Трановой, ст. бухгалтеру К. Е. Ткачевой, телефонистке А. С. Титовой, зав. лабораторией О. Т. Трошенской, ст. преподавателю А. Н. Тиху, мл. н. сотруднику А. С. Тевлиной, вахтеру Е. П. Филиппиной, уборщице М. П. Фетисовой, ст. преподавателю В. С. Фофановой, ст. преподавателю М. Л. Фабриканту, доценту О. Я. Федотовой, препаратору Е. С. Фрольцовской, доценту И. Э. Фурмер, лаборанту Н. Ф. Фроленковой, ассистенту О. Б. Хачатуриан, препаратору К. Я. Хрипушкиной, уборщице М. Ф. Хохлаткиной, доценту А. Н. Чивиковой, преподавателю Е. Р. Челяпиной, лаборанту В. И. Чапыжникову, библиотекарю Н. Д. Черновой, ассистенту А. И. Шутовой, зав. кабинетом Л. И. Шевченко, лаборанту А. Н. Шуваловой, библиотекарю А. Ф. Шкляевой, машинистке Е. А. Шумовой, уборщице З. С. Шипулиной, уборщице М. И. Щелушкиной, ассистенту А. Н. Яровенко, ассистенту Е. Л. Яхонтовой, ст. лаборанту Н. В. Янкилевич.

## Зина Баранцева

Советский народ празднует Международный женский день 8 марта в обстановке мощного трудового и политического подъема. Громадная роль в строительстве коммунизма принадлежит советским женщинам.

8 лет назад, в январе 1943 года, Зина Баранцева ушла в ряды Советской Армии, чтобы бороться против фашистских захватчиков. Окончив военное училище, она стала инструктором школы снайперов. За время своей работы Зина воспитала более 50 девушек-снайперов, передала им свое умение, свой опыт меткой стрельбы. Много фашистов нашло свой конец под пулями снайперов, воспитанных Зиной.

Но вот отгремели сражения Великой Отечественной войны. После демобилизации из рядов армии Зина Баранцева поступила в Менделеевский институт. Она упорно овладевала знаниями.

В 1950 году, успешно выполнив дипломную работу, Зина окончила институт и была принята в аспирантуру.

Теперь, ведя научную работу, она вносит свой вклад в дело борьбы за мир так же, как делала это в годы войны.

М. ФИОШИН,

## РЕЗУЛЬТАТ ОТОРВАННОСТИ ОТ ГРУПП

21 февраля состоялось отчетное комсомольское собрание на II курсе инженерного физико-химического факультета.

С отчетным докладом выступил секретарь курсового бюро ВЛКСМ тов. Мартищенко. Доклад должен был отразить почти четырехмесячную работу курсовой комсомольской организации, показать ее успехи и недостатки, вскрыть причины последних. Однако этого не произошло. Тов. Мартищенко так построил свой доклад, что у присутствовавших создалось впечатление почти полной бездеятельности бюро.

А между тем это неверно. Последовавшие за докладом выступления членов бюро и рядовых комсомольцев доказали обратное.

Как же работало курсовое бюро, с какими успехами комсомольская организация пришла к отчетному собранию?

У членов комсомольской организации II курса еще высок процент посредственных оценок, полученных в экзаменационной сессии. Имели место случаи получения неудовлетворительных оценок (в числе других студентов неудовлетворительные оцен-

ки получили два комсомольских актива).

Такое положение является результатом формального отношения к академической работе со стороны бюро и треугольников групп. Недостаточно проверялась работа студентов по изучению основ марксизма-ленинизма. Принимались красивые решения, иногда хорошо проводилась проверка конспектирования студентами первоисточников, но дальше этого дело не шло. Остро поставить вопрос о нарушителях решений комитета и бюро ВЛКСМ на курсовом и на групповых собраниях так никто и не удосужился.

Культурно-массовая работа была сосредоточена исключительно в группах.

Выступавшие комсомольцы, говоря о всех этих недостатках, отметили оторванность бюро от группы, чем объясняется большинство его ошибок. У членов бюро было желание работать, но не было опыта, не было и должной помощи со стороны факультетского бюро.

Решением собрания работа бюро была признана удовлетворительной.

Олег КАЛАБУХОВ.

## Конференция спортивклуба

1 марта состоялась III отчетно-выборная конференция спортивклуба института.

С отчетом о проделанной за год работе выступил председатель правления спортивклуба тов. Постников. Он отметил, что спортивное мастерство студентов значительно возросло. Институт успешно выступал в ряде соревнований. За год подготовлено 217 разрядников. Вместе с тем в работе спортивклуба еще много недостатков.

План по подготовке значков ГТО не выполнен. Число членов спортивклуба уменьшилось. Очень плохо собираются членские взносы. Слабо работают члены правления тт. Нефедов, Пашковский и Колбасов.

Товарищи, выступавшие в прениях с критикой работы правления спортив-

клуба, указали на недостаточную связь правления со спортивклубом и физоргами, на недостаточную работу со спортсменами, отсутствие стенгазеты спортивклуба, на слабое вовлечение студентов в члены спортивклуба, на плохое положение с инвентарем, на недопустимое состояние с уплатой членских взносов.

В результате обсуждения работы правления спортивклуба признана удовлетворительной.

По докладу т. Постникова было принято развернутое решение.

Выбрано новое правление спортивклуба в составе тт. А. Постникова (председатель), Е. Юдина (зам. пред.), М. Иванова, С. Тихов, В. Воробьев, А. Ежков, Б. Пономарев, В. Пыхов, В. Гусев, И. Харламова, В. Гунар.

## РЕДАЦИЯ... В КОРИДОРЕ

В августе прошлого года дирекция института отбрала у редакции многотиражной газеты «Менделеевец» комнату для работы и вселила ее в помещение месткома. Шесть месяцев редакция ютилась в маленькой комнатке месткома в качестве квартиранта, присутствие которого в тягость хозяину. Работники месткома скажались над редакцией газеты и одолжили ей два ящика в старом письменном столе, где и хранились до сего времени рукописи, письма и различные бумаги редакции. Имущество редакции (столы, стулья, шкаф и т. д.) с помощью работников АХО перекочевало в различные отделы и кабинеты института. Письменный стол попал в бухгалтерию, стулья — в Малый актовый зал, диван унесли в

кабинет т. Мушулова, столик для пишущей машинки исчез в неизвестном направлении...

Дней десять назад местком переехал в новое помещение, а в старом начался ремонт. Теперь в нем будет находиться отдел материально-технического снабжения. Редакция газеты «Менделеевец» очутилась... в коридоре. Члены редакции работают кто где может, а ответственный секретарь газеты тов. Анохин вообще оказался без рабочего места.

Возникает законный вопрос: как могли дирекция и общественные организации института допустить такое ненормальное явление?

Члены редакции газеты «Менделеевец».

## НА ЛЫЖАХ ПО КАРЕЛИИ

Во время минувших зимних каникул группа студентов нашего института прошла на лыжах по одному из красивейших районов нашей Родины — по Карельскому перешейку.

Перед походом мы провели 6 дней в Ленинграде. Конечно, трудно осмотреть за такой короткий срок весь город Ленина. Мы успели побывать в Петропавловской крепости, где видели знаменитый Алексеевский равелин, место затопления Н. Г. Чернышевского, А. И. Ульянова, Максима Горького, и собор в крепости, где похоронен Петр I. Осмотрели Русский музей и Эрмитаж.

С восьмидесятиметровой башней Исаакиевского собора осматривали панораму города, Неву с бесчисленными мостами, площадь с восемью Пушкинами «кумиком на бронзовом коне» — памятник Петру I.

1 февраля приехали в город Кексгольм и отсюда тронулись в путь по намеченному маршруту. Карельский перешеек можно было бы называть царством озер, лесов и снега. Красивее этих мест мы до сих пор не видели. Среди малопроходимых лесов невысоких гор лежат озера. Некоторые из них замерзают только наполовину. Мы были очень поражены, когда в одном месте увидели вдруг ровную гладь воды и посередине ледоку с двумя рыбаками. Около села Первомайского мы проходили линию Маннергейма с бес-

численными рядами надолб и колючей проволоки.

За шесть дней мы прошли 165 километров. Поход оставил незабываемое впечатление у всех его участников.

И. АРАБАЖИ.

Ответственный редактор  
В. В. МИХАЙЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

При комитете ДОСАРМ нашего института работает автокружок.

Занятия с продолжающими программу обучения происходят по субботам, в 16 часов.

В среду, 14 марта, в 17 ч. 30 м., в аудит